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DELEGACIJE BEOGRADA I PRIŠTINE RAZMATRALE 
ZAŠTITU VERSKE I KULTURNE BAŠTINE NA KOSOVU 

 
 
Beč – Delegacije Prištine i Beograda vodile su danas u Beču direktne pregovore o zaštiti 
verske i kulturne baštine na Kosovu. Razgovori su održani pod pokroviteljstvom 
specijalnog izaslanika Generalnog sekretara za proces određivanja budućeg statusa 
Kosova, Martija Ahtisarija, dok je predsedavajući sastanka bio njegov zamenik, Albert 
Roan. 
 
“Iako postoje određene razlike u shvatanjima, ukoliko uzmete u obzir pojedinačne mere 
zaštite crkvenih i verskih objekata, postoje dalekosežni sporazumi i to je dobra osnova za 
bilo kakav budući rad po ovom pitanju”, izjavio je g-din Roan na konferenciji za 
novinare.  
 
Zamenik Specijalnog izaslanika je izjavio da su se obe strane dogovorile da osnuju 
ekspertsku grupu koju bi sačinjavali predstavnici uključenih strana i međunarodnih 
institucija koje deluju u toj oblasti, kao što su UNESCO i Savet Evrope, radi razmatranja 
kriterijuma za osnivanje zaštitnih zona oko verskih objekata i razgraničavanje ovih zona 
u zavisnosti od slučaja.  
 
G-din Roan je izjavio da je postignuta “potpuna saglasnost” o tome da će pristup 
hodočasnika, nadležnih organa i drugih pojedinaca crkvama i manastirima biti u načelu 
prema nahođenju odgovarajućih uključenih institucija, dodajući da su takođe postignuti 
sporazumi o poreskim i carinskim olakšicama, i da Srpska Pravoslavna Crkva treba da 
uživa bilo koji vid podrške kad su u pitanju socijalne i penzijske beneficije, ili 
zdravstveno osiguranje koje bi pružala bilo koja strana, uključujući Beograd.  
 
G-din Roan je objavio da su se obe strane “u principu složile da formiraju komisiju za 
sprovođenje koja bi nadgledala sprovođenje svih sporazuma o zaštiti verskih objekata, 
koji bi bili uključeni u određivanje konačnog statusa ”. On je dodao da u ovom trenutku 
UNOSEK očekuje predloge obeju strana u vezi sa zaduženjima i sastavom Komisije.  
 
Sledeća runda direktnih razgovora, koji će se odnositi na ekonomiju, biće održana u Beču 
31. maja 2006 godine.     


